
moti la cui legge oraria è una funzione periodica f (t) del tempo:
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Teorema di Fourier:

una qualsiasi funzione periodica è esprimibile come somma di

una serie di termini sinusoidali:
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“coefficienti di Fourier”:

Moti periodici :
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“Moto armonico semplice”:
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Equazione differenziale del

moto armonico:

Velocità e accelerazione in un moto armonico



Nella legge oraria: x t A t( ) sin( )

le costanti di integrazione A e sono determinate dalle

“condizioni iniziali” (posizione e velocità iniziali del moto).

Esempi:
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la soluzione particolare che corrisponde alle condizioni

iniziali specificate è:
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l’ampiezza dell’oscillazione (“elongazione”) coincide

con lo spostamento iniziale dall’origine

Condizioni inziali e costanti di integrazione :
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ii) posizione iniziale nulla:
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Condizioni iniziali: esempi


